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1 دليلك لت�سجيل مبا�شرة عمل في وزارة المالية

فهر�ست

1- تمهيد

5- �أين يمكن الت�صريح عن مبا�شرة العمل؟

 3- متى يجب الت�صريح عن مبا�شرة العمل؟

 7- كيفية الت�صريح عن ن�شاط �آخر

10- �آلية الت�سجيل

 2- من عليه ان ي�صرحّ عن مبا�شرة العمل؟

 6- الت�صريح عن عدم مزاولة العمل

 9- كيفية تعبئة نموذج مبا�شرة العمل – م�ؤ�س�سات فردية ومهن

 8- كيفية تعبئة نموذج مبا�شرة العمل – �شركات

دائرة  رئي�سة  وال�سادة ريم الحاج �شحادة،  ال�سيدات  الدليل كل من  �إعداد هذا  �شارك في 
المكلفين في مالية جبل  دائرة خدمات  رئي�س  المركزية، ميلاد �شكيبان،  المكلفين  قاعدة 
لبنان، هيثم بيرقدار، رئي�س دائرة الاعترا�ض في مالية جبل لبنان، علي �صالح، مراقب تحقق، 
اليا�س الحداد، مراقب تحقق، رالف �سعد مراقب في فريق ال�ضريبة الموحدّة على الدخل، 

ورانيا �أبي حبيب عن معهد با�سل فليحان المالي والاقت�صادي.
     

تولى مراجعة الدليل والت�أكد من �شمول المعلومات فيه، الأ�ستاذ الان بيفاني، مدير المالية العام 
والأ�ستاذ ل�ؤي الحاج �شحادة، مدير الواردات, والأ�ستاذ �سلام عيدو, رئي�س دائرة �ضربية الدخل. 
�أ�شرفت على �إعداد الدليل ال�سيدة لمياء المبي�ض ب�ساط، مديرة معهد با�سل فليحان المالي 

 , طباعة مطبعة دبوّ�س.Circle-visual communicationوالاقت�صادي. ت�صميم الدليل: 
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  4- الم�ستندات المطلوب �إرفاقها بت�صريح مبا�شرة العمل

فريق العمل الذي �أعد هذا الدليل
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3دليلك لت�سجيل مبا�شرة عمل في وزارة المالية2 دليلك لت�سجيل مبا�شرة عمل في وزارة المالية

�إن عدم الت�صريح عن مبا�شرة العمل خلال المهلة المحددة يعر�ض المكلف 
لغرامة مالية من�صو�ص عليها في البند 1 من المادة 107 من القانون 

المذكور �أعلاه وهي تتراوح  بين ثلاثمئة  �ألف ليرة  وبين مليوني ليرة لبنانية 
وفقاً لما يلي: 

    مليونا ليرة لبنانية لل�شركات الم�ساهمة و�شركات التو�صية بالأ�سهم.
    مليون ليرة لبنانية ل�شركات الأ�شخا�ص ولل�شركات المحدودة الم�س�ؤولية

   وللم�ؤ�س�سات الم�ستثناة من ال�ضريبة. 
   ثلاثمئة �ألف ليرة لبنانية للأفراد ولباقي المكلفين.

�إنتبه : عليك �أن ت�صرح �أي�ضاً عن �أي تغيير في نوع عملك �أو عنوان العمل.  
يعلم هذه  �أن  ال�ضريبية،  الإدارة  لدى  �شخ�ص م�سجل  يتوجب على كل 

الإدارة خلال مهلة �شهرين عن كل تغيير يتناول:
�أ-  ا�سمه، عنوانه، مركز عمله، �أو نوع ن�شاطه الرئي�سي.

‌ب- العنوان �أو الا�سم التجاري.
‌ج- ال�شكل القانوني الذي يمار�س الن�شاط من خلاله.

 �إن عدم تبليغ الإدارة ال�ضريبية عن �أي تعديل بالمعلومات المذكورة �أعلاه
 يعرّ�ض المكلف لغرامة قدرها:

    مئتا �ألف ليــرة لبنانيــة لل�شركــات الم�ساهمة و�شركات التو�صية
    بالأ�سهم.

    مئة �ألف ليرة لبنانيــة ل�شركات الأ�شخــا�ص وال�شركــات المحدودة
    الم�س�ؤولية والم�ؤ�س�سات الم�ستثناة من ال�ضريبة. 

    خم�سون �ألف ليرة لبنانية للأفراد ولباقي المكلفين.

  �إذا كانت التعديلات المبينة �أعلاه تتعلق بعدة �ضرائب, تطبق الغرامة مرة واحدة.

ملاحظة: يمكن الح�صول على نموذج تعديل العلومــات من خلال الموقع 
الالكتروني لوزارة المالية: 

هل �أنهيت درا�ستك وت�ستعد لدخول �سوق العمل؟

هل ت�ستعد لمبا�شرة مهنة حرة �أو عمل تجاري؟

هل تريد ت�أ�سي�س �شركة؟

هل �أنت م�ستخدَم لدى �صاحب عمل غير مقيم في لبنان؟
�أنت �إذاً ملزم بالت�صريح عن عملك لدى الإدارة ال�ضريبية.

ي�ساعدك هذا الدليل على معرفة حقوقك وواجباتك تجاه الإدارة ال�ضريبية 
لتكون على بينة من كيفية تطبيق القوانين ال�ضريبية والأ�صول والإجراءات 
لم�صالحك  و�صوناً  حقوقك  على  حفاظاً  اتباعها،  عليك  التي  التف�صيلية 

وتوفيراً لوقتك.

�إقر�أ هذا الدليل بتمعن وفي حال احتجت لمعلومات �إ�ضافية �أو لتو�ضيحات،
ال�ضريبية  الدائرة  المكلفين في  بوحدة خدمات  1710 �أو  الرقم  �إت�صل على 

حيث مكان عملك )�أنظر الغلاف الخلفي: عناوين الإدارة ال�ضريبية(.

نتيجة ت�صريحك عن مبا�شرة العمل تح�صل على �شهادة ت�سجيل تت�ضمن 
المالية  وزارة  لدى  ت�سجيلك  رقم  ذلك  في  بما  عنك،  الأ�سا�سية  المعلومات 
)رقمك ال�ضريبي الموحد( فيكون هو المفتاح الأ�سا�سي ال�ضروري لتعاملك 

مع دوائر وزارة المالية كافة في الم�ستقبل.

�إنتبه: غرامة عدم الت�صريح كبيرة !!
ن�صّ البند 1 من المــادة 32 من قانون الإجراءات ال�ضريبيـة رقم 44 تاريخ 
على كل  بــ�أن  ال�ضريبيـة  الإدارة  لدى  بالت�سـجيل  المتعلق   2008/11/11
�شخ�ص يبا�شر عملاً جديداً �أن يحيط الادارة ال�ضريبية المخت�صة علماً بذلك 

خلال مهلة �شهرين من تاريخ مبا�شرة العمل. 
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5دليلك لت�سجيل مبا�شرة عمل في وزارة المالية4 دليلك لت�سجيل مبا�شرة عمل في وزارة المالية

2- من عليه �أن ي�صرح عن مبا�شرة العمل؟

ال�شركة في     ت�سجيل  تاريخ  �شركات الأموال: خلال مهلة �شهرين من  �أ- 
ال�سجل التجاري. 

ب- �شركات الأ�شخا�ص: خلال مهلة �شهريــن من تاريخ ت�سجيل ال�شركة    
في ال�سجل التجاري.

ج- ال�شركات المدنية: خلال مهلة �شهرين من تاريخ ت�سجيل ال�شركة في    
ال�سجل الخا�ص بها.  

د- الأ�شخا�ص الحقيقيون: خلال مهلة �شهرين من تاريخ مبا�شرة العمل, 
والتي تحدد بالا�ستناد �إلى �أحد المعايير التالية: 

                                                      تاريخ �أول عمل من ��شأنه �أن ينتج ريعاً خا�ضعاً لل�ضريبة على الأرباح
         ال�صناعية والتجارية وغير التجارية )الباب الأول(. 

         تاريخ الت�سجيل في ال�سجل التجاري.
            تاريخ �صدور �أي م�ستند يثبت ح�صول عملية تجارية )مثلاً: فاتورة �أو �إي�صال(.

         تاريخ ا�ستخدام �أجير.
          تاريخ ا�ستئجار �أو ا�ستعمال مكان لمزاولة المهنة �أو العمل.

            تاريخ الت�سجيل في النقابة لأ�صحــاب المهن الحرة الملزمين بالانت�ساب
          �إلى النقابة, با�ستثناء:

             -  المحامون: اعتباراً من تاريخ انتقال قيدهم �إلى الجدول العــام.
                   -   ال�صيادلة: اعتباراً من تاريخ ت�سجيل ال�صيدلية في ال�سجل التجاري.
          تاريخ �إذن مزاولة المهنة لأ�صحـاب المهن الحرة الملزمين بالح�صول على

         هذا الإذن دون �أن يكونوا ملزمين بالت�سجيل في النقابة.

د المعايير، ي�ؤخذ بتاريخ المعيار الحا�صل �أولاً.          في حال تعدُّ

3- متى يجب الت�صريح عن مبا�شرة العمل؟

ه- الم�ؤ�س�سات الم�ستثناة من ال�ضريبة على الأرباح: على �سبيل المثال: 
معاهد التعليم، الجامعــات، الجمعيات، الم�ست�شفيات التابعة لجمعيــات، 

الم�ؤ�س�سات العامة... �إلخ.

و-  الم�ؤ�س�سات المعفاة ب�وصرة موقتة من �ضريبة الدخل على الأرباح 
)الباب الأول(: على �سبيل المثال: الم�ؤ�س�سات ال�صناعية التي �أعفيت ب�شروط 

معينة.

     تعتبر جميع الفئات المذكورة �أعلاه م�س�ؤولة �أي�ضاً عن تقديم ت�صريح عن
      مبا�شرة عمل العاملين لديها.

ز-  الم�ستخدم لدى �صاحب عمل غير مقيم في لبنان.

�أ‌-   الأ�شخا�ص الحقيقيون: ويعني ذلك كل �شخ�ص يقوم:
     - ب�أعمال تجارية �أو �صناعية �أو مهنيــة �أياً كان نوعها، على �سبيــل

      المثال: حدادة، ميكانيك �سيارات، محال البقالة... �إلخ.
     - ب�أعمال غير تجاريــة �أو غير �صناعية )�صاحب مهنة حرة(، على

        �سـبيل المثــال: المحامي، الطـبيب، المهند�س... �إلخ.
     -  ب�أي عمــل يدر ريعاً غير خا�ضع ل�ضريبــــة �أخرى على الدخــل وغير

        م�صنف �أعلاه. 

ب-   �شركات الأموال: ال�شركات الم�ساهمة، ال�شركات المحدودة الم�س�ؤولية، 
�شركات التو�صية بالأ�سهم، �شركات الهولدنغ، �شركات الأوف �شور. 

ج‌-  �شركات الأ�شخا�ص: �شركات الت�ضامن، �شركات التو�صية الب�سيطة.

والت�صاريح  العمل  مبا�شرة  ت�صريح  لجهة  تعامل  المدنية:  ال�شركات  د- 
ال�ضريبية وفقاً لل�صفة التي تتخذها �أكانت �شركة �أ�شخا�ص �أو �شركة �أمــوال.
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7دليلك لت�سجيل مبا�شرة عمل في وزارة المالية6 دليلك لت�سجيل مبا�شرة عمل في وزارة المالية

ه- الم�ؤ�س�سات الم�ستثناة من ال�ضريبة على الأرباح: 
         �شركات �أموال، �شركـات �أ�شخا�ص، م�ؤ�س�ســات فردية: ح�سـب التواريـخ 

�أعلاه.  ج –  ب –          المحددة في الفقرات �أ – 
        جمعيـات، مــدار�س، جامعــات، م�ست�شفيــات تملكها جمعيات لا  

        تتوخى الربح: تاريخ م�ستند الترخي�ص �أو العلم والخبر. 

�أ- �شركات الأموال: 
على �شركات الأموال عند الت�صريح عن مبا�شرة 
العمل ملء »نموذج مبا�شرة عمل �شركات« )نماذج 

م1 و م2( ترفق به الم�ستندات التالية: 
   1-  �صورة عن نظـــام ال�شركة الم�سجل لدى

         ال�سجل التجاري. 
   2-  �صورة عن �شهادة الت�سجيل في ال�سـجل

        التجاري.
   3-  �صورة عن الإذاعة التجارية.

   4-  �صورة عن العلم والخبر لفروع ال�شركــات  
        الأجنبية العــاملة في لبنــــان من وزارة

        الاقت�صاد والتجارة.
   5-  �صورة عن عقد الإيجــار �أو �سند الملكية  
        �أو عقد الا�ســتثمار �أو �إفادة من المالك ب�أن 
         الإ�شغال هو على �سبيل الت�سامح, مرفقة  
         ب�صورة عن �ســـند الملكية )�أو علم وخبر 

        للعقارات غير المم�سوحة(.
   6-  �صورة عن بطاقة الهوية �أو �إخراج القيد 
        لكل م�ســاهم �أو �شريك غير معرف على 

        نظام ال�ضرائب.
   7-  �صورة عن �شهادة ت�سجيل للم�ســـاهم

         من الأ�شخا�ص المعنويين.
   8-  �أي م�سـتند �آخر تطلبه الإدارة ال�ضريبية.

4- الم�ستندات المطلوب �إرفاقها بت�صريح مبا�شرة العمل:

م1 )�ص 2/1(

م2

•
•

ب- �شركات الأ�شخا�ص: 
»نموذج  ملء  العمل  مبا�شرة  عن  الت�صريح  عند  الأ�شخا�ص  �شركات  على 

مبا�شرة عمل �شركات« )نماذج م1 و م2( ترفق به الم�ستندات التالية:
   1-  �صورة م�صدقة عن عقد ال�شراكة. 

   2-  �صورة عن �شهادة الت�سجيل في ال�سجل التجاري.
   3-  �صورة عن الإذاعة التجارية.

و- مكاتب التمثيل: خــلال مهلة �شـــهرين من 
تاريــخ الت�سجيل في وزارة الاقت�صاد.

ز- الم�ستخدم لدى رب عمل غير مقيم:
خـلال مهلـة �شـهرين من تاريخ ا�ستخدامه. 
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   4-  �صورة عن العلم والخبر لفروع ال�شركات الأجنبية العاملة في لبنــان

        من وزارة الاقت�صاد والتجارة.
   5-  �صورة عن بطاقــة الهوية �أو �إخراج قيـد فردي للعازب �أو �إخراج قيد 

        عائلي للمتزوج لكل �شريك غير معرف على نظام ال�ضرائب.
   6-  �صورة عن عقـد الإيجار �أو �ســند الملكية �أو عقد الا�ستثمار �أو �إفادة  
         من المالك ب�أن الإ�شغال هو على �سبيل الت�سامح, مرفقة ب�صورة عن

        �سند الملكية )�أو علم وخبر للعقارات غير المم�سوحة(.
   7-  �أي م�ستند �آخر تطلبه الإدارة ال�ضريبية.

ج- الأفراد والم�ؤ�س�سات الفردية والمهن الحرة: 
على كل �صاحب م�ؤ�س�سة فردية تجارية �أو �صناعية �أو �صاحب مهنة حرّة 
ملء »نموذج مبا�شرة عمل م�ؤ�س�سات فردية ومهن« ) نماذج م10 و م11( ترفق به 

الم�ستندات التالية:
   1-  �صورة عن �شــهادة الت�سجيل في ال�سجل التجـاري �إذا كان المكلف

        م�سجلاً.
   2-  �صورة عن بطاقة الهوية �أو �إخراج قيد �إفرادي للعازب �أو عائلي للمتزوج.

   3-   �صورة عن �إذن مزاولة المهنة و�صورة عن بطاقة الت�سجيل في النقابة  
        التي تبين تاريخ الانت�ساب �أو �إفادة �إنت�ســاب �إلى النقابــة, للملزمين 

        الانت�ساب �إلى نقابة من �أجل ممار�سة المهنة.
   4-  �صورة عن عقد الإيجـار �أو �سند الملكية �أو عقد الا�ســتثمار �أو �إفادة 
         من المالك ب�أن الإ�شغال هو على �سبيل الت�سامح مرفقة ب�صورة عن 

        �سند الملكية )�أو علم وخبر للعقارات غير المم�سوحة(.
   5-  �أي م�ستند �آخر تطلبه الإدارة ال�ضريبية.

د- الأ�شخـــــــــــــا�ص المعفيــــــــــون من ال�ضريبـــــــــــــــة على الأربـــــــــــــــــــــــاح 
ال�صنــــــاعية والتجارية وغير التجارية:  

والتجارية  ال�صناعية  الأرباح  على  ال�ضريبة  من  المعفيين  الأ�شخا�ص  على 
وغير التجارية عند الت�صريح عن مبا�شرة العمل, ملء »نموذج مبا�شرة عمل 
�شركات« )نماذج م1 و م2( �أو »نموذج مبا�شرة عمل م�ؤ�س�سات فردية ومهن« 

م11

م10

القـانـوني  للو�ضع  وفقاً  م11(  و  م10  )نماذج 
لل�شخ�ص المعفى، ترفق به الم�سـتندات التاليــة:

   1-  �صورة عن نظام الم�ؤ�س�سة/ال�شركة. 
   2-  �صورة عن الترخيـ�ص ال�صادر عن المرجــع  

        ال�صالح.
   3-   �صورة عن عقد الإيجار �أو �سند الملكية �أو
         عقد الا�ســتثمار �أو �إفــادة من المالك ب�أن
         الإ�شـغال هو على �سبيل الت�سامح, مرفقة 
         ب�صـورة عن �ســند الملكية )�أو علم وخبر  

        للعقارات غير المم�سوحة(.
   4-  �أي م�ســتند �آخر تطلبه الإدارة ال�ضريبية. 

ه-  مكاتب التمثيل:
على مكاتب التمثيل عند الت�صريح عن مبا�شرة 
العمل ملء »نموذج مبا�شرة عمل �شركات« )م1(، 

ترفق به الم�ستندات التالية:
   1-  �صورة عن العلم والخبر من وزارة الاقت�صاد

        والتجارة.
   2-  �صورة عن �شهادة ت�سجيل ال�شركة �إذا كان

        المكتب م�سجلاً لدى ال�سجل التجاري.
   3-   �صورة عن الإذاعة التجارية �إذا كان المكتب

        م�سجلاً لدى ال�سجل التجاري.
   4-  �صورة عن عقد �إن�شاء مكتب التمثيل.

   5-  �صورة عن قرار تعيين مدير مكتب التمثيل في لبنان.
   6-  �صورة عن بطاقة هوية مدير مكتب التمثيل.

    7-  �صورة عن عقد الإيجار �أو �سند الملكية �أو عقد الا�ســتثمار �أو �إفادة
        من المـالك ب�أن الإ�شــغـال هو على �ســبيل الت�ســامح, مرفقة
           ب�صـورة عن �ســند المــلكية )�أو علم وخبر للعقارات غير المم�سـوحة(.

   8-  �أي م�ستند �آخر تطلبه الإدارة ال�ضريبية.
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و- الم�ستخدم لدى رب عمل غير مقيم:
على كل م�ستخدم لدى رب عمل غير مقيم 
عند الت�صريح عن مبا�شرة العمل ملء »نموذج 

طلب ت�سجيل م�ستخدم/ �أجير جديد« 
)نموذج ر3( ترفق به الم�ستندات التالية:

   1-  �صورة عن بطاقة الهوية.
   2-  �إخراج قيد عائلي بالن�سبة للمتزوجـين. 
   3-  �أي م�ستند �آخر تطلبه الإدارة ال�ضريبية.    

 

العمل ر3 مزاولة  لمكان  �أو  التجاري  ال�سجل  في  الت�سجيل  لمكان  تبعاً 
لغير الم�سجلين في ال�سجل التجاري, على كل من يبا�شر عملاً جديداً �أن 
ي�صرح بذلك �إلى دائرة �ضريبة الدخل في بيروت �أو دائرة كبار المكلفين في بيروت 
�أو دائرة �ضريبة الرواتب والأجور �أو الوحدات المالية المخت�صة في المحافظـات.

�ضريبياً  رقماً  لديها  ت�سجيله  المكلف عند  ال�ضريبية  الإدارة  تعطي 
والعقارية،  الجمركية  الر�سوم  فيها  بما  ال�ضرائب  �أنواع  لجميع  واحداً 
بحيث ي�صبح المكلف اعتباراً من تاريخ �إعلامه رقم ت�سجيله الخا�ص 
التي  الم�ستندات  جميع  في  الرقم  هذا  ا�ستعمال  ملزماً  بال�ضريبة 
ي�ستعملها وفي جميع المعاملات التي يجريها مع الإدارات الر�سمية.

على جميع الم�ؤ�س�سات العامة والخا�صة والبلديات واتحادات البلديات 
�أن  والمعنويين  الحقيقيين  الأ�شخا�ص  و�سائر  والجمعيات  والهيئات 
الم�ستندات  كل  على  المالية  وزارة  لدى  ت�سجيلهم  رقم  يعتمدوا 
�أرقام الت�سجيل المعطاة من  ال�صادرة عنهم و�أن يلتزموا ا�ستعمال 
وزارة المالية لم�ستخدميهم والمتعاملين معهم في م�ستنداتهم كافة.

5-  �أين يمكن الت�صريح عن مبا�شرة العمل؟

كيفية ا�ستعمال الرقم ال�ضريبي الموّحد

دائرة �ضريبـة الت�صريح لدى  والأوف �شور  الهولدنغ  -  على �شركات 
    الدخل في بيـروت �أينما كان مركز ت�سجيلها في ال�سـجل التجــاري

    �أو مركز عملها.
-  على الم�صارف والم�ؤ�س�سـات الماليــة و�شركات الت�أمين الت�صريح عن

    مبا�شرة العمل لدى دائرة كبار المكلفين في بيروت.

•

•

www.finance.gov.lb
ملاحظة: يمكن الح�صول على نماذج مبا�شرة العمل من خلال الموقع الالكتروني 

لوزارة المالية: 
ملاحظة: في حال كان للمكلف �أكثر من م�ؤ�س�سـة م�سجلة في ال�سجل 

التجاري، تعتمد عندها منطقة التكليف الأقدم كمركز تكليف.         
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على المكلف, الذي تتوافر فيه �شروط 
لــه بمزاولــة  نية  العمل ولا  مبا�شرة 
بطلب  يتقـــدم  �أن  فعلياً,  العمـل 
الت�سجيل خلال المهلة المحددة مرفقاً 
»بت�صريح عدم مزاولة العمل« )نموزج 
م7(. كما عليه �أن يقدم هذا الت�صريح 
القانونية  المهلة  �ضمن  �سنوياً 
�ضريبة  ت�صريح  لتقديم  العائدة 

الدخل.

6-  الت�صريح عن عدم مزاولة العمل:
م7

�سنوياً  ت�صريحــاً  يقدمون  الذين  المكلفون  يعفى 
بعدم مزاولة العمل من موجب م�سك ال�سجلات 
�ضريبة  ت�صاريح  تقـــديم  موجب  ومن  القانونية, 
�إلى حين  المالية الملحـقة بهـا  والبيــانات  الدخل 

مزاولــة العمل الفعلي.

••

•

•

•

العمل  مكان  في  ن�شاط  ب�إ�ضافة  حقيقي  �شخ�ص  يقوم  عندما 
نف�سه الم�صرح به للدائرة ال�ضريبية المخت�صة �أو يقوم بالن�شاط نف�سه 
في مكان عمل �آخر, يتوجب عليه الت�صريح بتعديل المعلومات المتعلقة 
به �ضمن مهلة �شهرين من تاريخ التعديل وذلك وفق »نموذج ت�صريح 
تعديل معلومات �شركات« )نموذج م4( المعدّ من قبل وزارة المالية �أو 
»نموذج ت�صريح تعديل معلومات م�ؤ�س�سات فردية ومهن« )نموذج م5(.

عندما يقوم �شخ�ص حقيقي ب�إ�ضافة ن�شاط جديد في مكان عمل 
مهلة  جديد �ضمن  مبا�شرة عمل  عن  الت�صريح  عليه  يتوجب  �آخر, 
ال�شهرين المن�صو�ص عليها, وذلك في منطقة تكليفه الأ�سا�سيــة. 

في  نف�سه  بالن�شاط  �أو  جديد  ن�شاط  بمبا�شرة  �شركة  تقوم  عندما 
مكان عمل �آخر, يعتبر ذلك بمثابة فرع لل�شركة ولي�س مبا�شرة عمل 
جديد, وبالتالي عليها تقديم ت�صريح تعديل معلومات, وذلك �ضمن 

مهلة �شهرين من تاريخ التعديل.

7-  كيفية الت�صريح عن ن�شاط �آخر:

•

م5 م4 )�ص 2/1(
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ال�صفحة الأولى: مبا�شرة عمل �شركات )نموذج م1– �صفحة 2/1( 

الق�سم الأول- تعريف ال�شركة
 

في  م�سجل  هو  كما  ال�شركة  ا�سم  الخانة  هذه  في  ال�شركة: يدوّن  ا�سم 
ال�سجل التجاري.

ال�شكل القانوني: تو�ضع علامة »X« في المربع المنا�سب لل�شكل القانوني 
لل�شركة: �شركة م�ساهمة، محدودة الم�س�ؤولية، تو�صية بالأ�سهم، �أوف �شور، 

هولدنغ، ت�ضامن، تو�صية ب�سيطة.
�إذا كان ال�شكل القانوني لل�شركة يختلف عن الت�سميات الواردة في الخانة 
تو�ضع علامة »X« في المربع الى جانب »غير« ويحدد ال�شكل القانوني مثلاً: 

مكتب تمثيل... �إلخ.

8-   كيفية تعبئة نموذج مبا�شرة العمل 
       �شركات )م1 و م2(:

يت�ألف نموذج مبا�شرة العمل الخا�ص بال�شركات من ثلاث �صفحات:

ال�صفحة الأولى: 
ال�شــــركة،  تعريــف 
العـنوان ومحل الإقامة 
نوع  للتبليغ,  المختــار 
الن�شاط, طريقة البيع، 
ومعــلومـات تتعلـــق 
الإدارة,  مجل�س  برئي�س 
ال�شريك  العـام,  المدير 
عن  بالتوقيع  المفو�ض 
)نموذج  م1  ال�شـركــة 

�صفحة 2/1(.

ال�صفحة الثانية: 
ال�شــركــاء  �أ�ســـماء 
الم�ســــــــاهمــين  �أو 
الرئي�ســيين, �صفتهم, 
ت�ســجيـلهم  �أرقـــام 
ال�شــخ�صيــــة فــي 
ون�ســبة  الماليــة  وزارة 
الح�ص�ص  �أو  الأ�ســهم 
قبـلهم  من  الممـلوكة 
قيمــة  تدون  كمــا 
الإ�ســمية  الأ�ســهم 
ولحاملــه فـي الخانـــة 
م1  )نموذج  بها  الخا�صة 

�صفحة 2/2(.

ال�صفحة الثالثة: 
ال�شــخ�صي  التعريف 
لل�شركاء �أو الم�ساهمين, 
ومعلومــات  العنــوان 
بـالزوج/ تتعـلق  �أخرى 

الزوجة )نموذج م2(.

�أي  لل�شركة,  التجارية  ال�شهرة  الخانة  هذه  في  التجارية: يدوّن  ال�شهرة 
الإ�سم الذي تتعامل ال�شركة بوا�سطته مع زبائنها والذي تعرف به في ال�سوق.

يمكن �أن تختلف ال�شهرة التجارية عن الا�سم القانوني الوارد في ال�سجل 
اللبنانيــــة  العالميــة  ال�شـركــة  المثــــال:  �سـبيل  على  التجــاري، 

التجارية(. )ال�شهرة  بلو�ســي   – القانوني(  )الا�سم  للفنادق 

رقم ومنطقة ال�سجل التجاري، المحكمة التجارية وتاريخ الت�سجيل: 
يدون في هذه الخانات رقم الت�سجيل في ال�سجل التجاري, منطقة ال�سجل 
التجاري وا�سم المحكمة التي تم فيها الت�سجيل )بيروت، بعبدا، طرابل�س... 

�إلخ.( �إ�ضافة �إلى تاريخ الت�سجيل.

جن�سية ال�شركة: لبنانية, فرن�سية, �ألمانية... �إلخ.
 

مدة ال�شركة: مدة ال�شركة كما هو مذكور في نظام ال�شركة.

�إذا كـانت ال�شركــة ت�ستفيد من  �إفادة ال�شركة من �إعفاءات �ضريبية: 
�إعفاءات �ضريبية تو�ضع علامة »X« في المربع المنا�سب مع تحديد مدة الإعفاء 

للم�ستفيدين فقط.

تاريخ مبا�شرة العمل: يدون في هذه الخانة تاريخ مبا�شرة العمل لل�شركة.

الق�سم الثاني - العنوان

عنوان المركز الرئي�سي: يدون في هذه الخانة عنوان مركز ال�شركة الرئي�سي 
كاملاً ومف�صلاً )المحافظة، الق�ضاء، المنطقة، الحي، ال�شارع... �إلخ، �إ�ضافة 
والبريد  الإ�شغال  العقار/الق�سم, طريقة  رقم  العقارية,  المنطقة  ذكر  �إلى 

الإلكتروني )في حال وجوده((.

 
 �إن رقم �صندوق البريد �أو رقم الهاتف غير كاف كعنوان.
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الإقامة  ال�شركة في محل  تبليـغ  يتم  للتبليغ:  المختار  الإقامة  محل 
المركز  عنوان  اختلافه عن  حال  ال�ضريبية في  للإدارة  ي�صـرّح عنه  الذي 
العنوان كاملاً ومف�صلاً )المحافظة، الق�ضاء،  �أن يكون  الرئي�سي، ويجب 

المنطقة، الحي، ال�شارع... �إلخ.(

ال�شخ�ص المكلف تبلغ البريد: يتبلغ عن ال�شركة ال�شخ�ص المكلف منها 
تبلّغ البريد, ويذكر رقم ت�سجيله لدى وزارة المالية.

الق�سم الثالث - نوع الن�شاط
نوع الن�شاط الرئي�سي والأ ن�شطة الأخرى: يدون نوع الن�شاط الرئي�سي 
لل�شركة في الخانة المخ�ص�صة له، تذكر الأن�شطة الأخرى الثانوية ح�سب 
ن�سبتها المئوية من رقم الأعمال. وتو�ضع �إ�شارة »X« في المربع المنا�سب وذلك 
فهو  الن�شاط  رمز  �أما  )جملة/مفرّق(.  ن�شاط  لكل  البيع  لتحديد طريقة 

خا�ص بالإدارة.

  كيفية تحديد نوع ن�شاط ال�شركة:
  يذكر نوع الن�شاط الاقت�صادي الذي يمار�سه المكلف فعلياً:

        اذا كان المكلف يمار�س ن�شـاطاً تجاريـاً, يتوجب تحديد نوعية التجارة
        )جملة/مفرقّ( مع تحديد �أنواع ال�ســلع والمواد الأ�سا�سيــة مو�ضوع
         المتاجرة. مثلاً: تجارة جملة للألب�سة الجاهزة للرجال �أو تجارة جملة لمواد
المنزليـة للأدوات  بالتجزئـة  البيع  للأقم�شة,  تجزئة  تجارة  البناء,        

        الكهربائية كالبرادات والراديو والتلفزيون...
ال�سلع  نوع  تحديد  يجب  �صناعياً  ن�شاطاً  يمار�س  المكلف  كان  اذا        
         والمواد المنتجة. مثلاً: �صناعـة ال�صابون, �صناعـة الأقم�شة, �صناعـة

        الخبز �أو �صناعة علب بلا�ستيك...
        اذا كان المكلف يمار�س ن�شاطاً خدماتياً فعليه تحديد نوع الخدمة.

           مثلاً: فندق, مطعم 4 نجوم, مدر�ســة تدريب �سواقة, م�ست�شفى خا�,ص
�أفراح, �صالون حلاقة رجالي, محامـاة,         طب �صحة عامة, �صالة 

          هند�سة  مدنية...
          اذا كان المكلف يمار�س خدمات ال�صيانة والت�صليحات فيجب تحديد نوع
           الخدمة, مثلاً: ميكانيكي �سيارات, كهربائي �سيارات, ت�صليح ملبو�سات,

        ت�صليح �أثاث...

العام,  المدير  الإدارة,  مجل�س  برئي�س  المخت�صة  المعلومات  تعبئة 
ال�شريك المفو�ض بالتوقيع, ممثل ال�شركة القانوني: الا�سماء الكاملة, �أرقام 

ت�سجيلهم لدى وزارة المالية, الهاتف, الفاك�س.

•

•

•
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ال�صفحة الثانية: �أ�سماء ال�شركاء و/�أو الم�ساهمين الرئي�سيين
 )نموذج م1 �صفحة 2/2(

�أولاً يتم تحديد م�ساهم �أو �شريك في �أعلى ال�صفحة وبعدها تدون في هذه 
ال�صفحة �أ�سماء ال�شركاء و/�أو الم�ساهمين الرئي�سيين, وال�صفة, مع �أرقام 
�أو الأ�سهم المملوكة من  �إلى الح�ص�ص  �إ�ضافة  ت�سجيلهم في وزارة المالية 

قبل كل منهم في ال�شركة وتدون:
      - في خــانة "م�ســاهمون مختلفون, �أ�سـهم ا�سمية": �إجمالي عــدد

         الأ�سهم الا�سمية.  
          و�إجمالي قيمتهــا وذلك لباقي حملة الأ�سهم الذين لم ترد �أ�سما�ؤهم

        في لائحة �أ�سماء الم�ساهمين.
       - وفي خانة"م�ساهمون مختلفون, �أ�سهم لحامله": �إجمالي عدد الأ�سهم 

          لحامله و�إجمالي قيمتها.

        بالن�سبة لل�شركات المحدودة الم�س�ؤوليــة و�شركات الأ�شخـا�,ص تذكر   
        �أ�سمـاء كل ال�شركاء ون�سب ح�ص�صهم في ال�شركة.

        بالن�سبة لل�شركات الم�ساهمة يذكر جميع  الم�ساهمين
        �إذا لم يتجاوز عددهم خم�سـة ع�شر م�ساهماً. و�إذا تم 
         تجاوز هذا العدد يتم �ضم �صفحة �إ�ضافيـة �إلى تدوين

         الم�ساهمين الذين تتجاوز م�سـاهمة كل منهم 1% من
        ر�أ�س مال ال�شركـة ويتم جمع باقي الم�سـاهمين �ضمن

        خانة "م�ساهمون مختلفون".
  

         يتم التحديد في  حقل ال�صفـة �إذا كان ال�شريك مفو�ضاً, مو�صياً...
        الخ, �أو �إذا كان الم�ساهم هو رئي�س �أو ع�ضو مجل�س الإدارة.

•

•

•
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ال�صفحة الثالثة: تعريف ال�شريك �أو الم�ساهم الرئي�سي
)نموذج م2(:

�إذا لم يكن ال�شركاء �أو الم�ساهمون الرئي�سيون م�سجلين في وزارة المالية يجب 
ملء هذا النموذج من قبل كل �شريك �أو م�ساهم رئي�سي, وهو يحتوي:

      - الق�سم الأول: تعريف ال�شريك/الم�ساهــم, معلومــات عامـة عنه  
        وعن الزوج/الزوجة.

      -   الق�سم الثاني: العنــوان ال�شـخ�صي المف�صل للمكلف ومحـل
        الإقـامة المختار للتبليغ

© Institut Des Finances Basil Fuleihan

This document was downloaded from the website of Institut Des Finances Basil Fuleihan 

and is copyrighted work.



23دليلك لت�سجيل مبا�شرة عمل في وزارة المالية22 دليلك لت�سجيل مبا�شرة عمل في وزارة المالية

9-  كيفية تعبئة نموذج مبا�شرة العمل
      م�ؤ�س�سات فردية ومهن )م10 و م11(: 

يت�ألف نموذج مبا�شرة العمل الخا�ص بالم�ؤ�س�سات الفردية والمهن من �صفحتين: 

ال�صفحة الأولى: مبا�شرة عمل م�ؤ�س�سات فردية ومهن
 )نموذج م10(:

الق�سم الأول - تعريف �صاحب الم�ؤ�س�سة �أو المهنة 
     

ا�سم المكلف: يدون في هذه الخانة ا�سم المكلف الثلاثي كما هو وارد في 
�أ�صحاب  كانوا  �سواء  المكلفين  كافة  ي�شمل  الحقل  )وهذا  الهوية  بطاقة 

مهن �صناعية �أو تجارية �أو غير تجارية(.

رقم  للمكلف  كان  �إذا  المالية:  وزارة  في  ال�شخ�صي  الت�سجيل  رقم 
ت�سجيل �شخ�صي معطى له من وزارة المالية، يدون هذا الرقم في الخانة 
المخ�ص�صة له، و�إذا لم يكن للمكلف رقم ت�سجيل �شخ�صي، يجب ملء 

النموذج »تعريف �شخ�صي« )نموذج م11(.
  عن رقم ت�سجيل الم�ؤ�س�سة �أو المهنة.  �إن رقم التكليف ال�شخ�صي هو رقم خا�ص بالمكلف كفرد ويختلف 

ال�صفحة الأولى: 
الم�ؤ�س�ســــات  ب�أ�صحـاب  تعريف 
تعريـــف  المهــن,  �أو  الفرديــــة 
�أو المهنــة, العنوان,  الم�ؤ�س�ســـة 
التكليف,  طريقة  الن�شاط,  نوع 

ومعلومات �أخرى )نموذج م10(. 

ال�صفحة الثانية: 
ب�صــــاحب  �شخ�صــي  تعريف 
العنــوان  المهنة,  �أو  الم�ؤ�س�ســـة 
ومحـل الإقـامة المختــار للتبليــغ 

)نموذج م11(. 

الق�سم الثاني - تعريف الم�ؤ�س�سة - خا�ص ب�أ�صحاب الم�ؤ�س�سات 

الفردية.

ا�سم الم�ؤ�س�سة : يدون في هذه الخانة ا�سم الم�ؤ�س�سة كما هو م�سجل في 
ال�سجل التجاري. 

ال�شهرة التجارية: تدون في هذه الخانــة ال�شهرة التجارية للم�ؤ�س�سة، �أي
به في  تعرف  والذي  زبائنها  مع  الم�ؤ�س�سة  بوا�سطته  تتعامل  الذي  الا�سم 

ال�سوق.

  يمكن �أن تختلف ال�شهرة التجارية عن الا�سم القانوني للم�ؤ�س�سة،   

الوردة       على �سبيل المثال: م�ؤ�س�سة العلاء للتجارة )الا�سم القانوني( – 

 

   الحمراء )ال�شهرة التجارية(.

رقم ومنطقة ال�سجل التجاري، المحكمة التجارية وتاريخ الت�سجيل: 
يدون في هذه الخانات، �إن وجد، رقم ت�سجيل الم�ؤ�س�سة في ال�سجل التجاري, 
منطقة ال�سجل التجاري وا�سم المحكمة التي تم فيها الت�سجيل )بيروت، 

بعبدا، �صيدا... �إلخ(، �إ�ضافة �إلى تاريخ الت�سجيل. 

الجن�سية: تدُوّن في هذه الخانة جن�سية الم�ؤ�س�سة.

تاريخ مبا�شرة العمل: يدون في هذه الخانة تاريخ مبا�شرة العمل. يحدد هذا 
التاريخ كما هو مذكور �سابقاً في هذا الدليل. 

كانت  �إن  الخانة  هذه  في  يدون  �ضريبية:  �إعفاءات  من  الم�ؤ�س�سة  �إفادة 
الم�ؤ�س�سة ت�ستفيد من �إعفاءات �ضريبية مع مدة الإعفاء في حال وجودهـا.
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الق�سم الثالث - خا�ص ب�أ�صحاب المهن الحرة

المهنة المزاولة: يدون في هذه الخانـة المهنة �أو العمل الذي يمار�سه المكلف. 

نوع الاخت�صا�ص: لبع�ض المهن والأعمال المـزاولة اخت�صا�صات تدون في 
هذه الخانة. مثلاً: المهنة: طبيب، الاخت�صا�ص: جهاز ه�ضمي.

تاريخ مبا�شرة العمل: يدون في هذه الخانة تاريخ مبا�شرة العمل، يحدد هذا 
التاريخ كما هو مذكور �سابقاً في هذا الدليل. 

النقابة المنت�سب �إليها في حال وجودها, تاريخ الانت�ساب, ورقم الانت�ساب.

الق�سم الرابع - العنوان

عنوان المركز الرئي�سي: يدون في هذه الخانة عنوان مركز الم�ؤ�س�سة كاملاً 
ومف�صلاً )المحافظة، الق�ضاء، المنطقة، الحي، ال�شارع... �إلخ. �إ�ضافة �إلى ذكر 
المنطقة العقارية, رقم العقار/الق�سم, طريقة الإ�شغال, الهاتف, الفاك�س, 

البريد الالكتروني )في حال وجوده((.

 
 �إن رقم �صندوق البريد �أو رقم الهاتف غير كاف كعنوان.

 
محل الإقامة المختار للتبليغ: يدون في هذه الخانة العنوان الذي يختاره 
المكلف ليكون مكاناً مختاراً للتبلّغ, وذلك في حال اختلافه عن عنوان مركز 
العمل. ويجب �أن يكون هذا العنوان كاملاً ومف�صلاً )المحافظة، الق�ضاء، 

المنطقة، الحي، ال�شارع... �إلخ(.  

الق�سم الخام�س - نوع الن�شاط
     

نوع الن�شاط الرئي�سي و الأن�شطة الأخرى: يدون نوع الن�شاط الرئي�سي 
للم�ؤ�س�ســة في الخانة المخ�ص�صة لــه، و تذكر الأن�شطة الأخرى ح�ســب 
ن�سبتها من رقم الأعمال, مع تحديد طريقة البيع لكل من الأن�شطة )جملة/

مفرق(. �أما حقل رمز الن�شاط فهو خا�ص بالإدارة.

  كيفية تحديد نوع ن�شاط الم�ؤ�س�سة:
  يذكر نوع الن�شاط الاقت�صادي الذي يمار�سه المكلف فعلياً:

       �إذا كان المكلف يمار�س ن�شاطاً تجارياً, يتوجب تحديد نوعية التجارة
        )جملة/مفرق( مع تحديد �أنواع ال�سلع والمواد الأ�سا�سية المتاجر بها.  
        مثلاً: تجارة جملة للألب�سة الجاهزة للرجال �أو تجارة جملة لمواد البــناء, 
       تجارة تجزئة للأقم�شة, البيع بالتجزئة للأدوات المنزلية الكهربائية

        كالبرادات والراديو والتلفزيون...

          �إذا كان المكلف يمار�س ن�شاطاً �صناعياً فيجب تحديد نوع ال�سلع والمواد 
        المنتجة. مثلاً: �صناعة ال�صابون, �صناعة الأقم�شة, �صناعة الخبز �أو 

        �صناعة علب بلا�ستيك... 

  �إذا كان المكلف يمار�س ن�شاطاً خدماتياً يجب عليه تحديد نوع الخدمة. 
          مثلاً: فندق, مطعم 4 نجوم, مدر�سة تدريب �سواقة, م�ست�شفى خا�,ص        

         طبّ �صحة عامة, �صالة �أفراح, �صالون حلاقة رجالي, محاماة, هند�سـة
        مدنية...

      �إذا كان المكلف يمار�س خدمات ال�صيانة والت�صليحات
       يجب تحديد نوع الخدمة, مثلاً: ميكانيكي �سيارات,

       كهربائي �سيارات, ت�صليح ملبو�سات, ت�صليح �أثاث...

•

•

•

•
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الق�سم ال�ساد�س - طريقة التكليف 

تو�ضع �إ�شارة »X« في المربع المنا�ســب: الربح الحقيقي �أو الربح المقطـوع.

الق�سم ال�سابع - معلومات �إ�ضافية عن الن�شاط الحالي �أو ال�سابق 

في هذا الق�سم يعطي المكلف علماً للإدارة بما يلي وي�ضع �إ�شارة »X« في 
المربع المنا�سب:

        �إذا كان المكلف قد زاول �أو لا يزال يزاول ن�شاطاً يجب ذكر ا�سـم
المحافظـة  الماليـة,  وزارة  لدى  ت�سجيلها  رقم  الم�ؤ�س�سة/المهنة,        

        ومنطقة التكليف.
        �إذا كان المكلف م�ستخدماً �أو موظفاً يجب ذكر مكان العمل, رقــم 

        ت�سجيل رب عمله لدى وزارة الماليـة والهاتف.
        �إذا كـان المكلف �شـريكاً في �شـركة يجب ذكر ا�سـم ال�شركة, رقــم 

        ت�سجيلها لدى وزارة المالية ومنطقة تكليفها.
        �إذا لم يكـن المكلف يزاول �أي ن�شــاط �سابق لتاريخ مبا�شـرة العمل.

         �إذا كـان المكلف يتابــع درا�سـته, يجب ذكـر ا�سـم المعهد �أو الجامعــة 
         مع تحديد نوع الاخت�صا�ص.

        �إذا كان المكلف مقيماً خارج الأرا�ضـي اللبنانية,    
         يجب تحديد المكـان وتحديد تاريخ الرجوع المتوقع

        �إلى الأرا�ضي اللبنانية. 

•

•
•
•
•
•

11 من قانون �ضريبة الدخل الفئــات الملزمــة  ملاحظة: حددت المــادة 
بالت�صريح على الربح الحقيقي.   
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ال�صفحة الثانية: تعريف �شخ�صي – م�ؤ�س�سات فردية ومهن 
)نموذج م11(

ال�صفحة الثـانية هي عبـــارة عن معـلومـــات عن المكلفين الذين لي�س 
لديهم رقم ت�سـجيل �شخ�صي في وزارة المالية، تملأ هذه المعلومات مف�صلة 

في الخانات المخ�ص�صة لها. 

          - الق�سم الأول: تعريـف المكلف, معلومـات عنه وعن الزوج/الزوجة.

        - الق�سم الثاني: العنــوان ال�شخ�صي المف�صل للمكلـف ومحـل
         الإقامة المختار للتبليغ. 
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              ت�سليم ت�صريح مبا�شرة العمل: 
      ي�سلم المكـلف »نموذج مبـا�شرة العمل« مع الم�سـتندات المرفقـة به
      �إلى الوحدة المــالية المخت�صة ب�ضريبـــة الدخـل عن طريــق �إحدى

      الو�سـيلتين التاليتين:
     1-   ح�ضور المكلف �شخ�صياً �أو من ينوب عنه قانوناً.
     2-   بوا�سطة البريد من خـلال �شركة »ليبان بو�ست«. 

               �إ�صدار �شهادة الت�سجيل للأفراد وال�شركات:
       بعد مراجعة ت�صريح مبا�شرة العمل والم�ستندات المطلوبــة من قبل
       الموظف المخت�ص، ت�صـدر �شهــادة ت�سـجيل للمكـلف تحمل الا�سم 

       والرقم ال�ضريبي لدى وزارة المــالية.
         يتوجب عر�ض �شهـادة الت�سجيل في مكان بارز للعيان في محل مزاولة            

       المهنة �أو العمل.

      يجب طبع رقم الت�سجيل لدى وزارة الماليــــة على جميع الأوراق
      والإي�صالات الم�ستعملة من قبل المكلف ب�صورة وا�ضحة، ويعتمد

      المكلف هذا الرقم لجميع معاملاته لدى وزارة المالية. 

10-  �آلية الت�سجيل:

•

•

ملاحظة: يتوجب ال�صاق طابع مالي )1000 ل.ل.( على 
�شهادة الت�سـجيل.  
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